

锚定 高质量 发展 再造一个 新广东

相关报道见 A2-A5

全省高质量发展大会在深圳召开

加快产业科技互促双强 走好高质量发展之路 奋力加快建设靠创新进靠创新强靠创新胜的现代化新广东

黄坤明讲话 王伟中黄楚平林克庆孟凡利出席



18日,广东省委、省政府在深圳召开全省高质量发展大会 羊城晚报记者 周巍 蔡嘉鸿 曾育文 摄

羊城晚报讯 2月18日是农历新春第一个工作日,省委、省政府召开全省高质量发展大会,聚焦产业科技话创新、谋未来,不断夯实实体经济为本、制造业当家的根基,持续推动高质量发展。省委书记黄坤明在大会上发表讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,坚定不移走好高质量发展之路,抓住科技创新这个“牛鼻子”,把创新落到企业上、产业上、发展上,奋力建设一个靠创新进、靠创新强、靠创新胜的现代化的新广东,以优异成绩向新中国成立75周年致敬。省委副书记、省长王伟中主持会议,省人大常委会主任黄楚平,省政协主席林克庆,省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议。

黄坤明在讲话中指出,以习近平同志为核心的党中央把推进中国式现代化作为新时代最大的政治,把坚持高质量发展作为新时代的硬道理,深刻指明新时代新征程的中心任务和实现路径,那就是干现代化,以高质量发展支撑现代化建设。生产力是一切社会发展的最终决定力量,推进现代化建设最重要的是发展高度发达的生产力。习近平总书记创造性提出新的生产力理论,强调发展新质生产力是推动高质量发展的内在要求和重要着力点,深刻阐明了发展新质生产力同科技创新和产业创新的关系,谱写了习近平经济思想的新篇章,让我们推动高质量发展有了更加明确的方向和抓手。广东作为经济大省、制造业大省,拥有丰厚的科技创新资源和雄厚的科技创新实力,在依靠产业科技实现高质量发展上肩负重要使命和重大责任。观大局,中国式现代化徐徐展开,夯实物质技术基础责重如山,广东必须靠科技创新、靠产业发展,不断解放和发展生产力,不断创造和积累社会财富。抓机遇,科技浪潮滚滚而来,拥抱新的“科学的春天”时不我待,广东必须挺立在科技浪潮的潮头,担当起该担当的责任,紧盯颠覆性、前沿性技

术,抓牢战略性、先导性产业,努力成为主要的创新策源地,赢得战略必争领域的胜利。行大道,新质生产力欣欣向荣,实现产业科技互促双强前景无限,广东必须加快以科技创新驱动生产力向新的质态跃升,用科技改造现有生产力、催生新质生产力。

黄坤明强调,推进产业科技创新、发展新质生产力是广东的战略之举、长远之策,也必将是一场艰苦的竞速赛、耐力赛、接力赛。我们要沿着习近平总书记指引的方向加速前进,勇做创新驱动排头兵,向着产业科技高峰全力攀登,加快打造具有全球影响力的专业技术创新中心,不断增强高质量发展“硬实力”。要视人才为珍宝,携手港澳加快建设大湾区

高水平人才高地,坚持高标准精准引进和高质量自主培养两手抓,创造更多平台和机会,打通人才价值实现通道,做到真心爱才、悉心育才、倾心引才、精心用才,让广东的人才金字塔“塔基更实、塔身更强、塔尖更高”。要与企业同奋斗,全力支持企业做创新的主角,始终坚持质量就是生命,效率就是生命,积极运用新技术、新设备、新材料、新工艺,以企业生产技术的整体提升,带动产业转型升级,实现传统产业老树新花,新兴产业竞相发展,未来产业孕育孵化。要用好超大规模市场这一独特优势,根据市场需求凝练科研问题,推动更多新技术、新产品在广东市场率先应

用推广,加速迭代升级,积极发展科技金融、技术、数据等创新要素市场,营造更好的创新生态,加快形成创新发展的优势、胜势。要向改革要活力,抓紧推进地方科技管理机构改革,积极探索新型举国体制的实施路径,坚持在开放合作中提升科技自立自强能力,持续营造有利于创新的政策和制度环境,切实打通制约产业科技创新的卡点堵点。

黄坤明指出,接过历史的接力棒,建设一个现代化的新广东,习近平总书记、党中央寄予厚望,父老乡亲充满期待。

新时代新征程将开创新的天地,站在一代代人为之奋斗奉献的岭南大地上,向着新的目标进发,我们豪情满怀、充满信心。信心来自于新时代10年的

伟大实践,来自于新征程的良好开局,来自于广东的得天独厚。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高扬自信自强的精神,展现日新月异的创造,奋力推动广东在推进中国式现代化建设中走在前列!

王伟中指出,这是一次明确方向、坚定信心、鼓舞干劲的大会,必将引领全省上下不断塑造发展新动能新优势,奋力推动高质量发展。各地、各部门要深入贯彻习近平总书记、党中央决策部署,认真落实省委“1310”具体部署,紧紧围绕加快发展新质生产力的重要要求,大力推动产业和科技互促双强,加快打造具有全球影响力的专业技术创新中心。

(下转 A3)

今明两年广东拟新增公办普通高中学位13万个

羊城晚报讯 记者黎秋玲报道:记者从18日召开的广东省高质量发展大会上获悉,在2023年广东新增基础教育公办学位61万个基础上,今明两年广东计划新增公办学位学前教育13万个、义务

教育80万个、普通高中13万个。省教育厅厅长朱孔军在会上表示,将深入实施基础学科人才培养“长基计划”,加快培养集成电路、工业软件、涉外法治等各类战略人才、急需紧缺人才。今年

朱孔军还介绍说,将推动

香港城市大学(东莞)正式设立,吸引集聚更多世界一流教育资源和创新要素。

同时,广东将组织12所师范院校纵向帮扶15个欠发达地区,227所县中结对托管帮扶,

全面提高乡镇“三所学校”、县中办学质量。推进首批82家高等院校所结对共建的57个县(市),各打造1个以上共建项目示范样板,组织第二批高校与52个涉农区结对。

出境自驾游过节的游客激增

据交通运输部数据预测,我国春运出行方式正在发生结构性变化,超8成旅客将通过自驾出行。这个春节,选择“飞机/高铁+车”出行的游客比例达到65.7%,租车自驾作为中短途交通的良好补充,构成旅途中重要的一环。

根据《报告》,今年春节呈现旅游与回家的分化,选择旅行过年的游客同比增长13.4%。国内十大热门目的地为:成都、广州、三亚、深圳、海口、昆明、重庆、上海、厦门、大理。

2024春节自驾游报告:

广州成国内第二大热门目的地

上订单环比增长246%,平均用车时长达5.2天。

70后、80后成春节团圆出行主角

今年春节期间全球出境租车价格较去年春节略有上涨。据悉,温暖的南半球以及东南亚、中东国家的整体价格较低,其中亚洲国家涨幅仅为2%。

花费方面,由于各大国家旅游局、国际车行、华人车行联合租车推出了针对中国游客的春节优惠,春节期间自驾游的平均出行成本仅147元/人/天。值得一提的是,春节出境自

驾游客中,全家游、亲子游环比增长287%,较去年同期提升86%。与暑期、国庆90后游客唱主角不同,这个春节,70后、80后游客占比大幅提升。相比90后,70后、80后更愿意为家庭出游买单,平均比90后分别多花费27.3%和20.5%。

追求旅程的舒适度,中大型和大型车、SUV、MPV成为春节举家出游的选择。在用车上,70后、80后喜欢更宽大的B级车、中大型 SUV 及 7 座商务车,其中 7 座商务车最热门,占比环比提升57%。70后、80后偏爱的车型则有别克GL8、丰田RAV4、大众帕萨特、本田CR-V、奥迪A4L。

春节假期“北上”港澳单牌车达8.8万辆次

拱北海关18日发布数据显示,春节假期(2月10日至17日),该关所属港珠澳大桥海关监管进出境车辆12.6万辆次,与去年春节同期相比增长246%,其中“北上”港澳单牌车8.8万辆次,占比七成。

这是“港车北上”政策正

式实施后的首个春节长假,

港澳居民驾驶“北上”港澳单牌车进出广东跨境过节已成新时尚。

2月13日(大年初四),港珠澳大桥口岸进出境车辆1.84万辆次、客车1.79万辆次,“北上”港澳单牌车1.34万辆次,均创历史新高。

式实施后的首个春节长假,港澳居民驾驶“北上”港澳单牌车进出广东跨境过节已成新时尚。

2月13日(大年初四),港珠澳大桥口岸进出境车辆1.84万辆次、客车1.79万辆次,“北上”港澳单牌车1.34万辆次,均创历史新高。

这是“港车北上”政策正

式实施后的首个春节长假,港澳居民驾驶“北上”港澳单牌车进出广东跨境过节已成新时尚。

2月13日(大年初四),港珠澳大桥口岸进出境车辆1.84万辆次、客车1.79万辆次,“北上”港澳单牌车1.34万辆次,均创历史新高。</p